CAUSE ET CONSEQUENCE

Exprimer la cause

Parce que (pour exphguer la cause):

Nous allons au Mali en vacances parce que
nous sommes fascinés par la civilisation
des Dogons.

Comme (quand la personne qui parle
connail la cause):

Comme les glaciers de I'Antarctique fondent,
le niveau des océans va monter aussi.
Puisque (quand la cause est évidente

et connue)

Puisque tu es majeur, tu vas pouveir voter.
A cause de (pour présenter une cause
négative): J"ai perdu mon emploi a cause
de la récession économique.

Gréce a (pour présenter une cause
positive}: Grace a mon augmentation

de salaire, je vais m'acheter une voiture
neuve plus écologique.

Des verbes et expressions comme

étre responsable de, étre dil 4, ilya

tles raisons pour, etc. : L'explosion est due
a une fuite de gaz.

Exprimer la cause et la conséquence

Ecoutez. Quelle expression de cause ou de conséquence entendez-vous ?

Exprimer la conséquence

Donc, alors, par conséguent, en conséguence :
Le prix du pétrole a flambé alors le prix

de I'essence va augmenter aussi.

Des verbes comme causer,
provoguer, entrainer :

Un accident a provoqué Iz mort
de douze personnes.

Exprimer la conséquence

Ecoutez et dites si ces phrases expriment une conséquence.
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Choisissez I'élément qui convient.
I. Nous sommes bloqués a la gare (grace 2 - a cause de - parce que) la gréve de la SNCE
2. IIn'y a pas de vie sur la planéte Jupiter (alors — 2 cause de — puisque} il 0’y a pas d’eau.
3. Vous ne pouvez pas entrer au casino (parce que - par conséquent — grace &) vous étes en shorl
4. Léo a des problemes en maths (parce que — donc — a cause de) il suit des cours particuliers.

Complétez les phrases avec parce que, puisque, grace 3, a cause de, alors, entrainer.
L. Je me suis cassé la jambe ... la neige qui est tombée toute la nuit.
2. ..... aux revenus du pétrole, certains pays africains ont pu réduire la pauvreté,
3. Je dois refaire mon passeport ..... je vais faire des photos d’identité.
4. ..... des revenus du pétrole, la corruption a augmenté dans certains pays.
5. ..... nous vivons plus vieux, nous travaillerons plus longtemps.
6. La démission du premier ministre belge ..... une grave crise politique.

Exercice 6 —» Lisez les phrases. Soulignez les parties qui expriment la cause et entourez les parties

qui expriment la conséquence.

1. Puisquril y a une tempéte de neige, je vais rester 2 la maison pour travailler.

2. Ma fille a de meilleurs résultats en anglais grice aux cours du soir quelle suit
depuis un an,

3. Quand ils viendront me rendre visite, mes beaux-parents iront a ’hétel parce
que mon appartement est vraiment trop petit.

4. Le contrat de quatre ans de Jean-Marc est bientdt terminé, alors il va rentrer
en métropole. C'est le réglement.

5. Oui, C’est le camion qui a provoqué accident et qui a causé la mort de ce vieux

monsieur,

— Transcription

1. Viotre professeur est malade, donc il n'y a pas de cours aujourd hui.

2. A cause d'un probléme technigue, nous vous informons que le train 8842 aura un retard de 20 minutes.

3. Puisguon est un vendredi 13, beaucoup de personnes sont allées jouer 3 la loterie ce matin.

4. Comme en 1968, il y a eu de nombreuses manifestations, par conséguent, le gouvernement a dd modifier la loi prévue.
5. Comme ils ont annonce de la pluie, tu devrais prendre un parapluie, tu ne crois pas ?

6. Allo, bonjour, jai téléphoné ce matin, mais il n'y avait personne. Alors jessaie & nouveau. Benoit est 13, s'il vous plait ?
7. Tu connais ma collégue Catherine ? Elle parle tout le temps ! Grace & elle, il y a une bonne ambiance au bureau !

8. Ecoute, je ne peux pas te parler, L&, parce que je suis dans la rue, et je ne tentends pas trés bien |

~ Transcription
1. Je suis parti tellement vite que je n'ai méme pas eu le temps de dire au revoir.

2. Notre association fournit des services quotidiens aux personnes agées dont elle s'occupe.

3. Eh bien en fait, je suis retraitée donc jai du temps pour faire du soutien scolaire.

4. Il n’y avait pas de place pour me stationner, alors jai laissé ma voiture devant chez vous, ¢a ne pose pas de probléme ?

3. Tu ne peux pas rester la a ne rien faire alors que je travaille toute la journée, quand méme !

6. & notre premiére rencontre, il m'a demandé dol je venais et pourquoi jétais 3.

7. Les habitants du quartier ont réclamé la création d'un centre social En conséquence, jai décidé de réhabiliter l'ancienne usine de papier.
8. le ne trouvais pas demploi intéressant, je m'intéressais a la solidarité, dou ma décision de partir comme bénévole international




Exprimer la cause et la conséquence

Choisissez la proposition qui convient.

1. Tu es encore en retard | Puisgue / Gréce a / A cause de toi, on perd du temps !

2. Comme / Parce que / A cause de je m'ai plus faim, je ne vais pas prendre de dessert.

3. Parce qu’ / Puisgu’ / Gréce & il est 17 h 05, on va arréter le cours. A demain |

4. le ne vais pas sortir avec vous samedi parce que / comme / 8 cause de je vais garder le bébé des vaisins.
5. Gréce a / Comme / A cause de notre produit, faire le ména ge devient plus facile !

6. On pourrait faire un pigue-nigue comme / puisgu’ / grace a il fait beau !

7. Beaucoup d'arbres sont tombés parce que / 3 cause de / puisque la tempéte.

8. Grace a / A cause de / Comme Je pratigue le covoiturage, mon entreprise rembourse une partie de mon essence.

Exprimer la cause et la conséquence

Choisissez la proposition qui convient.

1. Selon la police, il y @ plusieurs raisons pour expliquer / ce qui a provoqué le drame, mais l'accident est surtout di &/ a provogueé un animal qui a
traverse la route devant la voiture. Cela est dd @ / a provogqué une réaction de peur chez le conducteur, il a freiné et a perdu le contréle de son véhicule.
2. Il y a des raisons qui expliquent / On a causé L'augmentation des prix : le prix du petrole a augmente, ce qui est dii @ / a entrainé une hausse du prix
du transport des produits, et donc de leur prix dans les magasins.

3. Lactivité humaine a une raison pour / entraine une pollution qui est due a / cause la fonte des glaciers. Celle-ci est due au / est responsable du

réchauffement climatique.

‘alider

Exprimer la cause et la consequence

Placez les expressions de cause et de conséquence dans les phrases qui conviennent. Ca provogue

. .
1. En France, la neige, toujours des accidents. clest dii
. ) . . o % cause de
2. Notre entreprise a des difficultés financiéres, nous devons licencier.
o . r consaguent
3. La planéte se réchauffe, & l'activité humaine. P2
grace a
4. J'ai mal dormi la tempéte.
donc
5 J'habite prés de Luniversité, je nai pas besoin de prendre le bus.
Cormme
6. Mon mari a trouvé du travail a Brest on va déménager en Bretagne. .
Puisgus
I vous insistez, je vais chanter une autre chanson. :
8. J'ai pu macheter une vc-iture l'argent que mes parents mont préte.



Exercice 7 —» Ecoutez les répliques et dites si Finformation est une cause ou une conséquence.

cause conségquence
1. faire un couscous [] []
2. faire plus chaud sur terre [] L]
3. un ami [] L]
4, aller en colonie de vacances [] L]
5. 'augmentation du nombre de chémeurs ] [

Exercice 8 — Choisissez I'élément gui convient.

1. David et Jonathan sont devenus amis (grice & — parce que — puisque) ils font
du judo ensemble.

2. (Comme — Gréce 2 — En raison de) le public le sifflait en pleine représentation,
Roberto Alagna a quitté la scéne de la Scala en coleére.

3. (Comimne — Puisque — Gréce ) des dons internationaux, 'UNICEF a pu réaliser
des projets éducatifs trés importants.

4. Vous avez manqué cing cours de frangais sur onze, (parce que — alors — a cause
de) vous ne potirrez pas vous présenter a I'examen.

5. Incroyable ! Un TGV a écrasé un piéton (par conséquent — alors — parce que)
celui-ci voulait aller aux toilettes et a traversé la voie.
6. Bonjour Julien. Je ne vous ai pas appelé, mais (puisque — parce que — par

conséquent) vous étes 13, entrez cing minutes.

Exercice 9 — Complétez les phrases avec gréce 4 ou & cawse de. Faites les transformations

nécessaires.
1. Le frangais est devenu la langue de la France . . ... ... FrangoisI”
qui a signé les accords de Villers-Cotteréts en 1539.
2. Je ne suis pas allé en Californie cet hiver .. SN —. incendies.
3. Mon frére a abandonné le marathon .. ... . _.... uneblessure au genou.
P e 1€ GPS, j& ne me perds plus. Génial, non !

Exercice 10 ?Complétez le texte avec & cause de, parce que, grice a, alors, puisgue.

N icolas Cazalé a commencé sa carriére d’acteur par hasard, ...

un jour il accompagnait un ami a un casting. Lorsque le réalisateur P'a vu, il Iui a
dit : « Ecoute, ... ... .. ....... tueslaetque tun'as rien 2 faire, fais un essai ! »
At o5 11 @ €5sayé. Et il a eu le réle. Mais oo oo . cette

histoire, il a perdu un ami. Aujourd’hui, il a une belle carriere devant lui et,
et i SON phiysique athlétique, il est aussi mannequin.



